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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Πολιτισμού,  Ανάπτυξης, Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

και Δικαιοσύνης 

Θέμα: Να αφαιρεθούν οι αυθαίρετες κατασκευές στην περιοχή Κολάδα της Περίσσας στην 
Σαντορίνη και να αναδειχθούν τα αρχαιολογικά μνημεία 

   Στην περιοχή Κολάδα της Περίσσας, στην Σαντορίνη, σε κτήριο της ΕΤΑ Α.Ε (πρώην 
κτήριο του ΕΟΤ) λειτουργεί επιχείρηση, η οποία έχει προβεί σε σωρεία καταπατήσεων και 
αυθαιρεσιών. Στο συγκεκριμένο κτήριο, που λειτουργούσε προ του 1990, σήμερα έχουν 
πραγματοποιηθεί αυθαίρετες κατασκευές, οι οποίες έχουν επαυξήσει το χώρο της 
επιχείρησης κατά 1000 τ.μ. και πλέον, εντός κηρυγμένου αρχαιολογικού χώρου, αδόμητης 
Ζώνης Προστασίας Αρχαιοτήτων και σε γειτνίαση με δύο ιστάμενα αρχαία μνημεία, την 
παλαιοχριστιανική βασιλική και τον μεσοβυζαντινό ναό της Αγίας Ειρήνης. Επιπλέον οι 
αυθαίρετες κατασκευές βρίσκονται εντός ζώνης αιγιαλού και παραλίας. Αυτή την στιγμή 
στον συγκεκριμένο χώρο λειτουργεί κατάστημα υγειονομικού ενδιαφέροντος, κατάστημα 
λιανικής πώλησης καθώς και τουριστικό κατάλυμα με δωμάτια-σουίτες που είναι χτισμένες 
κυριολεκτικά μέσα στην παραλία. 

Η υπόθεση του καταστήματος λιανικής πώλησης στην Περίσσα έχει απασχολήσει και 
την Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων, η οποία με πολλαπλά έγγραφα της απευθύνεται στο 
Δήμο Θήρας, στα Ελληνικά Τουριστικά Ακίνητα Α.Ε. ζητώντας μεν από το Δήμο Θήρας την 
ανάκληση της άδειας αλλά και από την ΕΤΑ Α.Ε. να αποκαταστήσει το ακίνητο της στην  
πρότερη του μορφή. 

Η εισαγγελία Νάξου με αρ.πρ. 3140/20-11-2024 έγγραφο της προς το Δήμο Θήρας, την 
Περιφερειακή Υπηρεσία Τουρισμού Κυκλάδων και τα Ελληνικά τουριστικά ακίνητα Α.Ε 
καλεί να προβούν οι αρμόδιες αρχές σε όλες τις ενέργειες προκειμένου να ανακληθούν οι 
άδειες λειτουργίας του καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος, του τουριστικού 
καταλύματος και του καταστήματος λιανικής πώλησης καθώς και να αποκατασταθεί το 
ακίνητο στην πρότερη του μορφή.  

Η συγκεκριμένη υπόθεση απασχολεί την τοπική κοινωνία εδώ και χρόνια και ο κρατικός 
μηχανισμός κωλυσιεργεί και ολιγωρεί με αποτέλεσμα η λειτουργία της να συνεχίζεται 
απρόσκοπτα, παρότι η ΕΤΑ Α.Ε. φέρεται να έχει προβεί σε καταγγελία της σύμβασης και ο 
Δήμος Θήρας σε ανάκληση των αδειών λειτουργίας. Το κράτος που εμφανίζεται  νωχελικό 
στην προκείμενη υπόθεση, είναι ταχύτατο και άτεγκτο όταν πρόκειται για πλειστηριασμούς 
κατοικιών λαϊκών οικογενειών, για τους οποίους προτάσσει τα ΜΑΤ απέναντι σε 
μεροκαματιάρηδες που χάνουν τα σπίτια τους.  
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα έχει πάρει η κυβέρνηση και ποια θα πάρει για: 

- Να διαφυλαχθούν και να αναδειχθούν τα εν λόγω αρχαιολογικά μνημεία. 
- Να διασφαλιστεί η άμεση αποκατάσταση του ακινήτου της ΕΤΑ Α.Ε. στην προ 1990 
μορφή του, ώστε να μην αλλοιώνεται το φυσικό περιβάλλον της περιοχής. 

- Να αφαιρεθούν οι αυθαίρετες κατασκευές από τον αιγιαλό και την παραλία που 
είναι στην ευθύνη της κτηματικής υπηρεσίας. 
- Να εφαρμοστεί άμεσα η παραγγελία της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Νάξου που 
περιγράφεται με αρ.πρ. 3140/20-11-2024 έγγραφο της. 
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